

小微企业最高可享400万创业担保贷

湖南推出就业创业惠企10项政策,涵盖稳岗扩岗、金融支持等五大方面

三湘都市报5月4日讯 稳岗返还比例是多少?一次性扩岗补助标准是多少?小微企业如何申请创业担保贷款?近日,记者从省人社厅获悉,为聚焦企业发展所需,该厅推出10项就业创业惠企政策,涵盖稳岗扩岗、金融支持、技能提升、税收优惠、创业支持五个方面,为企业发展注入强劲动力。

稳岗扩岗,夯实企业发展基础

在稳岗扩岗方面,政策诚意满满。失业保险参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标,可申请失业保险稳岗返还,按比例返还上年度缴纳的失业保险费,帮助企业稳定现有岗位。

失业保险参保企业招用毕业年度及离校2年内未就业高校毕业生及16—24岁登记失业青年,可按1500元/人的标准申请失业保险一次性扩岗补助,鼓励企业积极吸纳重点群体就业,为企业扩充人才队伍提供支持。

此外,对吸纳离校2年内未就业高校毕业生和16—24岁登记失业人员进行就业见习的单位,给予就业见习补贴,为青年群体积累工作经验创造条件,也为企业筛选合适人才提供了渠道。小微企业招用毕业年度和离校2年内未就业高校毕业生,签订1年以上合同,以及企业招用就业困难人员并缴纳社会保险费的,均按缴纳的养老、医疗和失业保险费给予社保补贴,减轻企业用工成本。

金融支持,为企业发展“输血供氧”

金融支持类政策为企业带来了真金白银的支持。小微企业招用符合创业担保贷款条件的人数达到10%(100人以上企业达到5%),可申请最高400万元的创业担保贷款,财政部门给予50%贷款贴息,有效缓解小微企业融资难题,助力企业扩大生产经营规模。

同时,小微企业和个体户在申请贷款前1年内用工人数未减少或用工人数减少水平低于上年度城镇调查失业率控制目标的,可申请稳岗扩岗专项贷款,利息低至2.9%—4%,为企业提供低成本资金,稳定企业经营发展。

技能提升,增强企业核心竞争力

技能提升类政策致力于提升企业职工素质。对企业新录用的防返贫监测对象、毕业年度高校毕业生等六类人员,参加由企业依托所属培训机构或政府认定的培训机构开展职工岗位技能培训,培训后取得高级及以下规定证书的,按规定标准给予职工个人或企业培训补贴,鼓励企业加强新员工培训,提升员工技能水平。

企业培训新招用的技能人员或转岗人员,以中高级技术工人培养目标的,每年分别按6000元/人、8000元/人的标准给予补贴,支持企业培养高技能人才,为企业技术创新和产业升级提供人才保障。

税收优惠,减轻企业经营负担

税收优惠政策直接减轻企业负担。脱贫人口自主创业从事个体经营,可申请在3年内按每户每年24000元为限额扣减其当年应缴的增值税、个人所得税等税,助力脱贫人口创业增收。企业招用脱贫人口或登记失业半年以上人员,符合条件的可申请在3年内按每人每年7800元扣减增值税、企业所得税等税,鼓励企业承担社会责任,吸纳就业困难人员就业。

创业支持,激发企业创新活力

在创业支持方面,对于离校2年内高校毕业生、就业困难人员、返乡入乡农民工创业且正常运营1年以上的,给予一次性创业补贴,激发重点群体创业热情,培育新的市场主体,为经济发展注入新动力。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 黄浔



5月4日上午,建设者在长沙永旺梦乐城湘江新区项目施工现场作业。该项目坐落于雷锋大道以东,总建筑面积约28万平方米,集购物、餐饮、休闲娱乐等业态于一体。 湖南日报全媒体记者 徐行 摄

“五一”假期重点工程建设不停步

湖南多点开花,冲刺项目进度 一线建设者用劳动诠释“最美”



三湘都市报5月4日讯 记者今日获悉,“五一”假期,湖南多个重点项目施工现场依旧热火朝天。建设者坚守岗位,全力推进工程建设。

在怀化芷江抗战胜利受降旧址保护提升项目现场,100余名建设者们正在进行新建文物库房主体建设及纪念馆维修改造工作。

该项目是国家文化传承“专精特新”工程,也是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念大会、湖南旅游发展大会、芷江第六届国际和平文化节三大活动主要举办地和观摩地。

项目包含新建游客服务中心,停车场等开放服务设施、受降纪念馆及主要展馆、旧址现有展陈场景及内容进行提升改造等。

“自2025年1月进场以来,我们3个月完成多个关键节点,截至目前项目进展已完成40%,地下管网、沿河防洪堤已完工。”中建五局总承包公司项目负责人蒋盼介绍:“目前我们正通过优化工序、增加班组等方式提工期、赶进度,预计今年5月中旬完成全面封顶,7月底完工交付。”

在长沙城东,作为湖南省单体投资规模最大的基础设施项目,长沙机场T3航站楼项目也正在如火如荼地建设中。中建五局项目负责人李小聪介绍:“目前项目整体进展顺利,5月将完成E指廊二层拉锁幕墙工程,7月底5个指廊幕墙工程将全面完工,预计2025年10月可进行校飞。”

长沙市妇幼保健院(河西新院)项目现场,近500名建设者攻坚医疗专项工程。门诊楼外,工人们借助曲臂车安装曲面铝板;产房区里,技术团队调试智能物流传输系统。这座按三甲标准建设的医院预计下半年开院,将提供从孕前到老年妇女的全生命周期健康服务。

■全媒体记者 王翊玮 通讯员 胡霜

荔枝抢“鲜”上市,价格有点高 长沙市民敞开吃还得到5月中下旬

近日,海南早熟品种“桂花香”荔枝在长沙市场率先上市,凭借抢“鲜”优势占据水果货架C位,但价格居高不下,零售价达60—100元/公斤,部分空运礼盒甚至超过200元/公斤。5月5日,记者走访发现,尽管荔枝的价格高昂,人气却居高不下,吸引了不少“尝鲜”的市民。

早熟荔枝提前入市,价格有点高

“4月12日,我们门店就上新了‘桂花香’荔枝,售价101.6元/公斤,因为是最早上新的一批荔枝,价格有点偏贵,但与去年荔枝新上市时价格差不多。”湘雅路附近百果园门店工作人员介绍,“今天上午10点门店就卖出了1公斤荔枝,现在是79.6元/公斤,等到5月中下旬荔枝各大品种都上市了,价格会有所下降,销量也会更好一点。”

在盒马鲜生华创国际广场门店内,荔枝也出现在了水果的货架下,表皮布满微微凸起的鳞状果纹,红色的果实衬着绿色的叶子,显得格外可爱。

“门店在3月28日上新了‘科技一号’荔枝,4月2日又推出了‘桂花香’荔枝,‘桂花香’荔枝皮薄肉厚、果汁丰富,还自带淡淡的桂花香。”盒马鲜生华创国际广场的工作人员表示。

5月中下旬荔枝大批量上市,价格会回落

据了解,我国荔枝包括桂花香、妃子笑、桂味、黑叶等多个品种,其中“桂花香”荔枝属于早熟荔枝品种,比其他品种荔枝提前两到三个月上市。

“由于上市初期,‘桂花香’等早熟荔枝需空运且产量有限,叠加海南、广东等地年初寒潮导致成花率低,供需失衡推高价格。而且荔枝保质期较短,物流和储存成本较高,初期荔枝价格会偏高。”蔡锷路附近的E佳鲜果门店负责人透露,“等到5月中下旬荔枝大批量上市时,价格会有所回落。以‘妃子笑’为例,大批量上市后,价格有望降至40—50元/公斤。”

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 管欣 陈佳